6. cviceni z M1110, podzim 2021

Priklad. 1. Zjistéte, zda jsou vektory v; = (1,—1,0,2), vo = (2,2, —1,3), v3 = (0,1,1,0)
avy = (3,2,0,5) ve vektorovém prostoru R?* linedrné zédvislé nebo nezdvislé.

Priklad. 2. Zjistéte, zda jsou polynomy z2 + x + 1, 222 + 2, 22 — x ve vektorovém prostoru
Ry [x] linedrné zavislé nebo nezavislé.

Priklad. 3. Zjistéte, zda jsou ndsledujici funkce ve vektorovém prostoru R¥ linedrng z4vislé
nebo nezavislé:

(1) a2, [z, /[,
2) (Va2 +1)2, (Va2 — 1)% 2% + 1,

(3) sinz, cos z, sin 2.

Priklad.4. S pouzitim algoritmu z piednasky vyberte z vektord wi, s, us, ug, us € R*
linedrné nezavislé se stejnym linearnim obalem.

u = (1,2,3,—1), up = (=1,3,2,4), uz = (1,1,4,—6), ug = (3,5,10,—8), us = (1,1,1,1).

Priklad. 5. Najdé&te bazi podprostoru M C R® viech feSeni homogenn{ soustavy rovnic.
21’1 — 31‘2 + 4[L‘3 - Ty + Iy = 0
r1 + 229 — 3x3 + x4 + 6x5 = 0
—x1 + x93 + 223 — 34 + 225 = 0
a dopliite ji do baze celého prostoru R°.

Priklad. 6. Napiste dvé rtizné baze vektorového prostoru Mats,3(R) vSech redlnych matic
tvaru 3 x 3. Déle najdéte baze podprostori:

(1) U C Matg,3(R) v8ech symetrickych matic,

(2) V C Mats,3(R) vSech antisymetrickych matic,

(3) W C Mats,3(R) vSech matic s nulovou stopou.

Priklad. 7. Najdéte bize podprostort prostoru Rs[z]:

(D) K ={p € Rslz]: p(—z) = —p(x), p(1) =0},
(2) L =A{p € Rs[z]| : p(x) — 2zp'(x) = 0}, kde p’ znali derivace polynomu p.

Priklad. 8. Necht' U je vektorovy prostor v§ech nekonecnych posloupnosti redlnych cisel.
Ukazte, Ze jeho podprostor
F={(a)2,€U: ap41 =an+ay,_1, n>2}

ma bézi tvorenou dvéma vektory.
Dile se pokuste ukdzat, Ze cely prostor nemd bdzi tvofenou koneCnym seznamem vek-
tord.

Priklad. 9. Dokazte z definice baze: Je-li uy, us.us.uy baze prostoru U, pak uy +uy, ug, us+
U3 + ug, U1 + 2us je rovne€z baze prostoru U.



